

刚摘下白玉兰奖的胡维露亮相独脚戏专场

# 柳梦梅融入『石库门的笑声』



■ 胡维露:看独脚戏,最能让我学习的便是节奏的把控

“淄博烧烤为撒体嘎红?伊寻回了城市的烟火气。”“老公园哪能就翻身变网红了?全靠虹口‘周华健’。”随着申城演艺的春风愈吹愈盛,上海演艺大世界驻场品牌演出之一的独脚戏《石库门的笑声》也于昨晚迎来第140场演出。

让观众惊喜的是,昨晚的神秘嘉宾是刚刚摘下第31届上海白玉兰戏剧表演艺术奖主角奖榜首的上海昆剧团优秀青年演员胡维露。《牡丹亭》中深情儒雅的“柳梦梅”翩翩然登台,一段《牡丹亭·硬拷》中的“折桂令”引来台下阵阵掌声。这已是胡维露第二次踏入“石库门”感受独脚戏的魅力,却依然被现场的笑声震撼,“我不是第一次看了,还是笑得肚子痛。”听说《石库门的笑声》已经演出140场,胡维露感叹道:“真的很佩服毛猛达和沈荣海两位老师的舞台功力。看他们的表演,丝毫没有‘套路感’。”

在昆剧生旦戏中,有很多喜剧,要演得诙谐幽默又不显油腻,考验的就是节奏。胡维露说:“看独脚戏,最能让我学习的便是节奏的把控,抖包袱最是讲究时机拿捏,看两位老师一搭一唱,就是节奏的艺术。”

尽管不是土生土长的上海人,但1999年就考入上海戏曲学校的胡维露早将上海视作“第二故乡”。《石库门的笑声》中说到的那些弄堂故事和邻里之间的情感,胡维露也是感同身受。至今,从戏校到恩师岳美缇家的那段路是胡维露最熟悉的风景,每次去求教心情总是期待又忐忑:“想到能学新东西就很兴奋,但又怕自己还不够好。”

听到台上毛猛达和沈荣海说起上海人爱“吃”,胡维露也不自觉地笑了起来:“我们从小都是吃老师的‘小灶’长大的。不但在教学上老师给我们的‘小灶’,隔三岔五就请我们吃饭,给我们补营养。以前‘振鼎鸡’最红的时候,岳老师就常会带我们去,半只白斩鸡、两碗鸡汤面,就是最熟悉的上海味道。”

今天,胡维露还将和“白玉兰”其他获奖演员一同前往松江云间剧场参加“深入生活·扎根人民”主题实践专场演出,为观众献唱《牡丹亭·如杭》片段。 本报记者 朱渊

## 与“白玉兰奖”得主面对面

长宁区图书馆开讲书文戏理

本报讯(记者 赵明)昨天下午,白玉兰奖新科主角奖榜首胡维露和她戏中的“杜丽娘”罗晨雪一同走进长宁区图书馆,与观众展开一场名为“梦里梦外《牡丹亭》”的“书文戏理·艺术对话”,用阅读经典、演绎经典的方式度过第28个世界读书日。

《牡丹亭》为什么能火四百年?为什么昆曲这么适合演绎这部传奇?四位领读人与读者展开对话,罗晨雪、胡维露携青年昆曲演员现场展示《牡丹亭》经典片段并做解析。让很多第一次走近昆

曲的读者领略百戏之祖——昆曲的魅力。

本次落地长宁区图书馆的《书文戏理·艺术对话》系列讲座,主题围绕舞台上的戏曲经典展开。每期讲座由一位戏曲节目主持人携手当代青年戏曲艺术家以及文化学者作为领读人,探索文本走向舞台的建构过程,结合台上台下互动体验,为广大读者观众带来一次难忘的艺术分享。同时每期还有一份主题精选书单,听完讲座意犹未尽的读者,可前往长宁图书馆阅览室借阅书籍,让阅读经典融入生活。

不必再羡慕英超西甲了

# 在七星级新主场看球



我在现场

真爽



■ 海港球迷为这场激荡人心的胜利欢呼 本报记者 李铭坤 摄

在新主场,一切感觉就是这么美妙!当比赛临近尾声,武磊冷静推射打入制胜的绝杀进球,刹那间整个浦东足球场沸腾了!

3比2击败深圳队,尽管过程一波三折,跌宕起伏,但海港队最终还是在最后时刻奠定胜局,用一场激荡人心的胜利,向新主场献礼。

走进球场,最引人瞩目的,就是主席台正对面的看台上打出的四个大字:“欢迎回家”。全新的上汽浦东足球场,正是海港人的“新家”。三年的漫长等待之后,这座国内设施最先进的专业标准球场,这个海港球员和球迷日思夜想的“新家”,终于向球迷敞开怀抱、露出真容!

昨天入场的球迷,大半是来为海港队加油助威的,也有不少人是特意来“打卡”这座全新的球场。家住徐汇区的陈先生,就兴致勃勃地约上好友一同来看球,“阿拉上海的新球场,也是城市的新地标,当然要第一晨光来看看。”

来自山东临沂的席阳,这几天

正好在上海出差,身为球迷的他,知道周六下午有海港队在新球场的“处女秀”,特意推迟了返程时间,和上海的老乡续元昊一起来到球场。他最大的感受,就是两个字:“好近!”他说,“球员好像就在我眼皮子底下跑来跑去一样,跟电视里看的英超差不多,感觉真爽!”

对于球队的新主场,海港队主教练哈维尔是这样评价的。“我之前就说过,这个球场可以称之为‘七星级’的球场。我的教练生涯中,在西班牙、英格兰也见过许多伟大的球场,但来到这里后我不会有丝毫嫉妒和羡慕。这是一座可以承办国际顶级赛事,比如世界杯决赛的球场。”他笑着说,“就算坐在替补席上,也会非常享受一切。”

新的主场,也是新的“福地”。面对实力并不算太强的深圳青年军,海港队取胜的过程却让人着实捏了把汗。中后卫蒋光太利用角球机会为海港队打入新主场具有历史意义的首粒进球,但下半场他却因为一次战术犯规而吃到红牌被罚

下;高中锋平科继续着不错的状态,他硬生生挤开对方后卫进球,将比分扩大为2比0。但拥有人数优势的深圳队,随后掀起了阵阵反扑浪潮,而且成功扳平了比分。好在最后时刻,武磊的绝杀进球给球队主场首秀带来了一场宝贵的胜利,也彻底点燃了球迷们热情,山呼海啸般的喝彩,在场内响起……

一场比赛,五粒进球,让人热血沸腾、直呼过瘾。尽管受客观条件所限,出于安保撤场等方面考虑,新球场的首秀严格限定了入场人数,导致现场观众只有1万人左右,但场内气氛、看球体验却非常美妙,正如不少球迷所言,“一走进这座球场,就让人无比兴奋!”

一流的城市,一流的球队,一流的主场。“七星级”的浦东足球场横空出世,从此,海港队球迷不必再羡慕英超西甲!

本报记者 关尹



扫码看外国球迷为海港助威

## 武磊的单刀

真稳

眼看着比赛还有几分钟就要结束,大屏幕上的比分,是2比2。现场球迷的心,都揪着。

难道在新球场的首秀,海港队要以一场遗憾的平局收场?第87分钟,海港队打出快速反击,武磊飞一般地从后场跑到前场,接应队友保利尼奥的妙传,面对门将冷静将球打进。这次水银泻地般的进攻得分,也让人感慨:“武球王如今天的单刀,真稳!”“比赛到了快结束的时候,武磊还有这样的体能,这样的速度,不服不行!”赛后,武磊当之无愧地被评为全场最佳。

进球之后的武磊跑到看台前,闭上眼睛,张开双臂,半天未动。他在尽情地享受这一切。“首个主场,再见到球迷,见到红色的海洋,助威声真的久违了,让人热血沸腾。”赛后,武磊在自己的个人微博



■ 武磊(左)绝杀对手当选全场最佳 本报记者 李铭坤 摄

上写道。

安顿好自己的妻儿后,武磊也现场接受了媒体的采访。“非常开心,非常享受,球门后面就是我们球迷会的球迷,面对他们的时候,大家也非常有动力。”他分享着自己的心路历程,“从西甲回来之后,心态上会更加成熟一些,包括处理球会更加老练。从今天这个比赛

氛围来看非常好,我们跟欧洲最先进的球场氛围在慢慢靠近。”

一场险胜,也让武磊看到球队的不足。“虽然比赛赢了,但我们还有提升的空间,上一场就说了,我们还需要磨合。深圳队缩得比较后,面对这样的对手还需要总结,希望后面不仅能赢得比赛,过程也打得漂亮一些。” 本报记者 关尹